

最美基层干部系列评论

有协作才有共赢

——“一圈一带”建设系列谈之三

群众信服
干实事的干部

本报评论员 赵丽

齐鲁视点

本报评论员 娄士强

无论是地理区位还是内部资源,不同的城市有不同的特点,能否在一个区域内寻找到适合自己的角色定位至关重要。我省的“一圈一带”区域发展战略十分注重城市之间的分工协作,有助于各个城市实现优势互补,达到共赢的局面。

从国内其他地方的经验教训来看,发挥城市的特色优势,整合区域内的各类资源,是增强区域竞争力的重要手段。但有

些城市本位意识过强,什么产业对增加GDP的效果明显,就以土地、矿产资源、投资配套等极具诱惑力的手段大力引进。很多资源、区位并不相同的城市,把同一类型的产业当做支柱。产业上的“千城一面”埋没了城市自身的特色资源,重复性的建设还造成了巨大的资源浪费。“一圈一带”区域发展战略对我省中西部地区进行了整体性规划,有利于减少重复建设等造成的产能过剩,打破城市之间的“壁垒”,促进城市之间的分工协作。

按照《省会城市群经济圈发展规划》的要求,“圈内”要实施

“发展规划、基础设施、要素市场、生态建设、公共服务”的“五个一体化”,实现高度融合协调发展;而在《西部经济隆起带发展规划》中,“区域合作联动”的提法多次出现,“积极创新区域合作机制”也被看做我省改革开放的重要组成部分。按照统一部署,我省还成立了区域发展战略推进工作领导小组,统一部署重大事项,从组织结构上给区域协作奠定了基础。可见,“一圈一带”战略不是消化过程产能的权宜之计,城市之间的合作是贯穿整个战略的重要方面。

“一圈一带”战略要想落到实处,离不开各个城市对整体规划

的积极回应,尤其要认准自身的角色定位,发挥各自的特色优势。比方说,省会济南在“一圈”中要发挥龙头作用,形成新型的文明、舒适、便利、绿色、宜居的特大型城市;济宁、枣庄两市重在资源型城市转型,建设国家采煤塌陷地治理示范基地和全国资源型城市转型示范区;菏泽则要突出“花城水邑林海商都”特色,建成鲁苏豫皖交界的区域性中心城市……

我省的整体性发展能否达到目标,最终离不开不同地方、不同企业之间的协作。所以协作的价值又不仅仅体现在“一圈一带”之内。

“如何让群众信服”是当下许多基层干部困惑的问题。一些干部发现,随着经济和社会转型,怎么和群众打交道成了一个新课题,“说话没人听,干事没人跟”的情况时有发生。本报记者在“寻找最美基层干部”采访中发现,许多候选人在这方面交出了让人满意的答卷。

常听见一些基层干部感慨:在一线工作压力很大。在一线和群众打交道,每一项工作都与群众的利益息息相关。如果党员干部平时把心用偏了,劲使歪了,群众自然有意见。在这方面,“最美基层干部”候选人的经验值得学习:做工作从群众的利益出发,把群众的冷暖放心上,摆正自己的位置,不打下小算盘。

当下,群众最盼的是致富,最想的是服务。他们尊敬的干部,除了要风清气正、公道公平,还得能扑下身子干实事。实践中,一些党员干部不敢触碰矛盾,不愿承担责任,满足于“平平安安安占位子,忙忙碌碌装样子,疲疲塌塌混日子”,群众看了直皱眉头。群众还反映,有些干部热情很高,但思路、方法不对,效果和预想相差很多。反之,观察“最美基层干部”候选人的事迹,他们肯在干事创业上下力气、动脑子,特别注意深入群众,注意调查研究,因此能把握群众的需求,能找到正确的方法,使群众感觉放心、踏实,愿意和他们一起干事业。曲阜市文化馆副馆长徐慧芳就是一个生动的例子,她不辞劳苦16年组建了16支社区演出队,丰富了群众文化生活,赢得了好评。

面对新形势,基层干部得自觉提升能力素质,做能人、公道人、群众的贴心人。对那些真正为群众干事的基层干部,我们也要多一分理解,为他们干事创业营造更好的氛围。

记者来信

让农民工变成真正的城里人

尹明亮

近日,我省下发《山东省人民政府关于进一步做好新形势下农民工工作的意见》,推出18条举措解决农民工问题。(详见本报A07版)

农民工,这是一个曝光率颇高的词汇,因城市而生,却又难以融入城市。户籍、社保、孩子上学、权益保障,一道道无形的壁垒将他们与长期生活工作的城市隔开,而一个个试图打破这道壁垒的文件、政策虽不断消磨着这些壁垒,但离推倒这些壁垒却又总是有些距离。一位从济南近郊农

村进城务工的农民工曾经对笔者表示,他来这里只是来挣钱的,但他并不属于这座城市。因为在这里,他没有一份如家般的保障和归宿感,所以,他让孩子拼命读书将来真正留到城里。

为了让农民工一步一步转变成真正意义上的城镇居民,9月2日,我省再次推出一系列政策,从户籍、工作、教育、工资、生育等各个方面推动解决农民工问题。一份十几页的文件,对生活在城市各个角落的农民工来说,这些条文里的政策,他们或许现在还不

着这些城里人才有的待遇也会落到他们身上。这是可以让农民工真正从乡下人向城里人转变的政策,但前提是文件里的政策能真正从纸面上落到农民工的身上。

要让农民工真正转变成城里人,首先要增加农民工的相对稳定性,解决农民工“城乡候鸟”的身份矛盾;其次要适应农民工的流动性,户籍、社保等配套政策必须符合其实际需求;此外,还要充分考虑农民工因年龄、文化程度不同而带来的需求上的差异。归根结底,就是要从制度上保障农

民工平等就业和公平分享改革发展成果,并加快其素质提升,把他们稳步转化为新型产业工人,让他们享受到与城市居民相同的待遇,真正融入城市中。

除此之外,需要政策改变的并不仅仅是农民工的生活,还有一些加在他们身上的认识。要尊重农民工人格,真心关爱农民工,让他们活得有尊严,留得有信心,干得有创意。(作者为本报时政新闻中心记者)

本地新闻评论版邮箱:
bendiplun@126.com

1000元一盒的金鲁源海参也是上等的好海参

中秋串门现在也要讲究,牌子响,面子大,家庭礼尚往来当然选择金鲁源:一二百元的海产品礼盒,二三百元的即食鲍鱼礼盒,三五百元的即食海参礼盒,一两千元的干刺海参礼盒应有尽有,优惠多多!

一个领先

海参品质领先:精选大连、烟台、威海五年以上野生刺参精制而成,蛋白质,海参皂甙、海参粘多糖含量高。

两个放心

产品安全放心:十二个生产流程严把质量关,省城畅销十年,没有一次品质问题投诉发生。
买回去放心:金鲁源在省城家喻户晓,中国驰名商标,送礼品名要,口碑好都知道。

三个首创

首创了海参品牌连锁经营,200家品牌连锁店遍布大江南北。
首创了袋装即食的真正即食海参,畅销近十年,随海参赠送的鲍汁汤,百人吃百人赞。
首创成立了健康养生研究院,实实在在为顾客贴心服务。

金鲁源海参形象代言人:张铁林



中国驰名商标 | 山东省著名商标 | 山东省消费者满意单位

服务热线: 0531-66599133

金鲁源

中国驰名商标 | 山东省名牌产品

省内联系电话——济南—长清0531-87209122 66580169 商河0531-84886072 平阴0531-83107858/83107519 章丘83272199/83231299/83323099 济阳0531-84229797/13905410207
德州—德州银座0534-2296073/2296106/2296697 德州百货18853415287 德州专卖店18853415390 齐河0534-5657189/18606401807 夏津0534-3366999 禹城15069268111 临邑信业0534-4237788
平原0534-4253697 临盘13465190366 临沂—临沂银座0539-3218804 罗庄银座0539-8926933 临沭0539-6202003 沂南13256505795 聊城—聊城0635-8444555/18963517191
莘县0635-2903456 高唐银座18663513799 临清0635-2321020 阳谷18853128030 枣庄—枣庄0632-3898766/15106322299 滕州0632-5559199 滨州—滨州0543-3361999 邹平13573346777
淄博—淄博张店0533-3186899/3191639/2777348 淄川0533-5181991 菏泽—菏泽0530-5825999 巨野银座13561355999 曹县0530-3262999 成武0530-8863666 单县13705308277 鄄城18653012599
东明13583082800 日照—莒县新世纪0633-6217878 济宁—汶上银座0537-7165695 邹城0537-5252999 曲阜0537-3358655 兖州0537-3336363 嘉祥银座15563153111 潍坊—潍坊0536-2256599/2119499/8222049
泰安—泰安0538-8276399/8222778/6269939/8282180 宁阳0538-5621898 东平百货0538-2897999/13335296822 莱芜—莱芜18678836115/18660398228 东营—利津0546-5682199